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ATA DA 3a REUNIÃO ORDINÁRIA DA
FACULDADE DE CIÊNCIAS DA EDUCAÇÃO DO
ANO DE 2019, DA UNIVERSIDADE FEDERAL
DO SUL E SUDESTE DO PARA, LOCALIZADA NA
FOLHA TRINTA E UM, QUADRA SETE, LOTE
ESPECIAL, BAIRRO NOVA MARABÁ, MARABÁ -
PARA.

Aos quatro dias do mês de abrildo ano de dois mne dezenove, às dezesseis horas e quinze
minutos, na sala de número dezessete, localizada na Unidade Ida Universidade Federalcio
Sul e Sudeste do Para, reuniram-se sob a presidência da vice-diretora da Faculdade de
Ciências da Educação, professora Dra. Terezinha Pereira Cavalcante, a técnica administrativa

em educação, Melena Gabriele Almeida de Souza, prof. Me Davison Huno Rocha Alves, pi"ofa.
Dra. Leticia Souto Pantoja, profa. Dra. Lucélia Cardoso Cavalcante Rabelo, profa. l\4e. Vanja
Elizabeth Sousa Costa, prof. Me. Walber Christiano Lama da Costa, representante discente da
turma 2017, Janayna Soares Souza, representante discente da turma 2018, Gabriela Macêdo
Carneiro, representante discente da turma 2019, Elizane da Cruz Caíres. Estiveram ausentes
por motivo justificado: profa. Dra. Ana Clédina Rodrigues Gomes, que está em licença para
cursar pós-doutorado, profa. Me. Cleide Pereira dos Anjos, que está em licença para cursar
doutorado, profa. Dra. Hildete Pereira dos Anjos, que está em licença para cursar pos-
doutorado, profa. Dra. Marizete Fonseca da Silva, que está em licença sem vencimento e o
prof. Dr. José Pedro de Azevedo Martins. Não justificaram suas ausências: Prof. Me José Dava
Passos, profa. Me. Silvana de Sousa Lourinho e os representantes das turmas 2015 e 2016.
Ouvintes: Clarissa Raimundo de Ataíde e Mana Luiza da Costa Barros. A professora Terezinha
Cavalcante deu as boas-vindas aos presentes e, em seguida, iniciou a sessão apresentando a

pauta dos pontos a serem discutidos, conforme convocatória: 1- Aprovação das Atas das
reuniões anteriores, 2- Informes, 3- Apreciação de projetos e pareceres, 4- Solicitação de
aproveitamento de estudos, 5- Solicitação de exercício domiciliar, 6- Espaço para funcionar
como laboratório dos núcleos eletivos, 7- O que ocorrer. Foi incluso no ponto O que
ocorrer: A) Solicitação de afastamento da profa. Lucélia Rabelo para participação em
evento de formação de professores do Centro de Educação da UFES. Deu-se início ao le
Ponto- Aprovação das Atas anteriores: A profa. Terezinha questionou se alguém tinha
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alguma proposta de alterações, adendos ou correções na Ata da 2g Reunião Ordinária cle
2019 e Ata da Reunião Extraordinária do dia 13 de março de 2019. A secretária acadêinlca
Milena Souza, informou que fez a correção na primeira fo]ha da Ata da ]-a Reunião Or(]lnária,
onde constava o ano de 2018, corrigido para o ano de 2019. Solicitou aos conselheiros que
participaram da 2e Reunião Ordinária que assinassem novamente a lista de frequência, pois a
mesma foi rasurada. Aprovadas as correções e sem mais manifestações, as ates foram
aprovadas por unanimidade. 2Q. Ponto- Informes: A) A profa. Terezinha apresentou e deu
boas-vindas aos novos representantes discentes da turma 2018: Gabriele Macêdo Carneiro e

suplente Jussara Lima Santos. Representantes discentes da turma 2019: Elizane da Cruz
Caíres e suplente Mana Luiza da Costa Barros. B) A profa. Terezinha informou que no dia lO
de abril será publicado o Edital para estagiário da FACED, questionou aos presentes se
concordam com o horário do estágio sendo das 16h00min às 20h00min. A profa. Vanja

comentou que concorda com o horário, pois, há duas turmas no turno da noite que
necessitam de atendimento, além dos docentes que ministram aula no referido tt-irão. Os

presentes aprovaram o horário. C) A profa. Terezinha informou que a secretária acadênlica
Melena Souza estará de férias no período de oito a dezoito do mês de abril. D) A oi'ofa
Terezinha parabenizou o prof. Walber Costa pela conclusão do seu doutorado e pela
contribuição que tem proporcionado ao curso de pedagogia. O prof. Walber Costa agradeceu

à profa. Terezinha pela recepção que teve ao chegar na FACED e aos colegas e discentes da
faculdade, disse que apesar dos problemas de saúde o trabalho tem ajudado bastante.
Destacou ainda, que sente-se muito grato por concluir o doutorado antes do tempo previsto.

E) A profa. Lucélia Rabelo parabenizou o prof. Walber pelo projeto aprovado. Em seguida,
informou que o mestrado em educação inclusiva ocorrerá à distância com encontros
presenciais, sendo a Unifesspa a única Universidade Federaldo Norte na rede. O mestrado
terá como professoras permanentes a profa. Dra. Lucélia Rabelo e a profa. Dra. Ana Clédina
comes, professores colaboradores, profa. Dra. Hildete dos Anjos e o prof. Diógenes Silva.
Continuando, disse que o mestrado ainda não está vinculado a nenhuma faculdade, mas
caso haja seja necessário, provavelmente será vinculado à FACED. Sobre a coordenação, só é

permitida para docentes permanentes e como a profa. Ana Clédina está afastada
possivelmente será a profa. Lucélia responsávelpor coordenar o processo de implantação. F)
Em continuidade, questionou se a faculdade foi convidada a participar da reunião que houve
na Reitoria com o secretário de Ciência e Tecnologia, Carlos Maneschy. Na referida reunião,

houve poucos representantes da área de humanas. A profa. Lucélia disse que questionou an
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secretário sobre os editais aprovados, pois, até o momento não houve resposta em relação a
isso. Em resposta, o secretário disse que são prioridades os editais na área de tecnologia
assistida e de atendimento às pessoas com deficiência, haverá fomento neste sentido e será

reavaliado o que ficou para trás. G) A profa. Lucélia informou que na reunião do COMFOR foi
discutido sobre comitê de estágio, além da deliberação de como serão creditadas as
atividades do PIBID e atividades da residência pedagógica. H) Continuando, informou que a

profa. Lucélia e o prof. Walber estão na coordenação do Programa de Residência Pedagógica
e faz uma breve explanação sobre a atuação dos discentes no programa. l) Informou que aos

dias quinze e dezesseis do mês de abril haverá o evento "A importância do protagonismo
estudantil da pessoa com deficiência" e convidou os docentes a participarem. J) O prof
Davison Rocha informou que na data de hoje, 04 de abril, estará ocorrendo o Encontro

Regionalde Educação no Para, no Centro de Convenções de Marabá. K) O prof. Walber Costa
informou que seu prometo "Educação Matemática Inclusiva: Um diálogo na formação de
professores" foi aprovado no PIBIC e a seleção para bolsista deverá ocorrer nos próximos
dias. L) Continuando, disse que conversou com a profa. Terezinha sobre a possibilidade de
organização de um evento no período da defesa dos TCCs da turma 2015, sugerindo como
título "IJornada de TCCs do Curso de Pedagogia". Diz que já conversou com dois professores

da cidade de Belém que podem vir participar. O objetivo do evento também seria promover
uma ação social, onde seriam arrecadados alimentos não perecíveis. Finalizando, informou
que na próxima reunião trará um esboço mais detalhado para apresentação. 3g Ponto-
Apreciação de projetos e pareceres: Parecer da profa. Letícia Pantoja favorávelà aprovação

do prometo de pesquisa intitulado "Â educação unfversftór/a sob congro/e. a d/sc/f)//na estudos
de proa/amas liras//e/ros r.2969-:Z985) - p.4/?Tt /", coordenado pelo prof. Me. Dax/ison fluxo
Rocha Alves. O projeto conta com período de vigência de O1.03.2019 a 01.03.2020, com
solicitação de carga horária de vinte horas semanais. Após uma breve discussão, o Conselho
da Faculdade de Ciências da Educação aprovou por unanimidade o referido projeto, com
alocação de dez horas semanais. 4e Ponto- Solicitação de aproveitamento de estudos:
Foram apresentados os requerimentos de aproveitamentos de estudos do discente
201940207020-RAPHAEL COTA DIAS, que solicita aproveitamento de estudos nas disciplinas
PD01004-PSICOLOGIA DA EDUCAÇÃO, com parecer deferido do prof. Walber Costa e
PD01002-FILOSOFIA DA EDUCAÇÃO, com parecer indeferido do prof. José Dava Passos. .A
discente 2019407068- Rafaela Matara Ferreira Antunes solicitou aproveitamento de estudos

nas disciplinas: PD01004-PSICOLOGIA DA EDUCAÇÃO, com parecer deferido do prof. Walber
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Costa, PDOI012- METODOLOGIA DA PESQUISA EDUCACIONAL, com parecer deferido da
profa. Terezinha Cavalcante, PDOI018- LABORATORIO DE PESQUISA EM EDUCAÇÃO, com
parecer deferido da profa. Terezinha Cavalcante, PD01003-SOCIOLOGIA DA EDUCAÇÃO.. com
parecer deferido da profa. Terezinha Cavalcante, PDO1-025- LABORATÓRIO DE PESQUISA Ell\l

EDUCAÇÃO 11, com parecer indeferido da profa. Terezinha Cavalcante, PD01024- LIBRAS, com
parecer indeferido do prof. Walber Costa e PD01009- CONCEPÇOES fILOSÕF:lCAS DA

EDUCAÇÃO, com parecer indeferido do prof. José Dava Passos. Posto em discussão, Ci
Conselho da Faculdade homologou os aproveitamentos de estudos de 201940207020-
RAPHAEL COTA DIAS, na disciplina PD01004-PSICOLOGIA DA EDUCAÇÃO e 2019407068-
Rafaela Maiara Ferreira Antunes, nas disciplinas PD01003-SOCIOLOGIA DA EDUCAÇXhCJ,

PD01004-PSICOLOGIA DA EDUCAÇÃO, PDOI012-METODOLOGIA DA PESQUISA EDUCACIONAL
e PDOI018- LABORATORIO DE PESQUISA EM EDUCAÇÃO. 5e Ponto-Solicitação de exercício

domiciliar: Foram apresentados os requerimentos de solicitação de exercício domiciliar das
discentes: 201540207038- FABIANA SA DA SILVA, a partir de 27.02.2019 e 201540207056
RAQUEL PADyLHA BASTOS, a partir 25.02.2019, que solicitam exercício domiciliar por motiva
de licença maternidade. Aprovados por unanimidade. A discente 201640207045- PF]URERE
SOARES IKRERETE, solicitou exercício domiciliar para a disciplina PD07115- CURRICUL(1) E
FTM DO ENSINO FUNDAMENTAL, por motivo de doença do seu filho, que realiza tratamento

no município de Belém, Para, conforme declaração e laudos médicos oncológicos anexos. A
secretária acadêmica, Milena Souza, explicou que a discente caiu de bloco, desta forma, a

disciplina que a aluna solicitou é a única que pode ser cursada neste semestre. Após debate,
ficou deliberado que o prof. Walber Costa irá ministrar a referida disciplina para a discente,
em forma de exercício domiciliar, uma vez que o concurso público para definir o professor

responsável pela disciplina ainda não foi finalizado. 6Q Ponto-Espaço para funcionar como
laboratório dos núcleos eletivos: A profa. Lucélia Rabelo comentou que desde que tomou

posse como docente no ano de 2016, na área da educação especial, não possui espaço para
suas orientações e demais atividades e que o NATA é um espaço pedagógico administrati'/o
da Unifesspa, portanto, não deveria ser utilizado para aulas, orientações e projetos. Neste
semestre, como ficou responsável pelo NEES- Núcleo de Educação Especial, a docente
consultou a profa. Terezinha sobre a possibilidade de utilizar a SALA do NEES para dar aula,

porém, foi informada que o espaço é inviávelpara ser utilizado como sala de aula.. além de
estar sendo usado como localadministrativo. Desta forma, a docente está ministrando suas
aulas no NATA, pois não há outra sala disponível na Unidade 1. Continuando, destaca a
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necessidade de ter laboratórios pedagógicos, uma vez que outros docentes da faculdade
dispõem desses espaços na forma de núcleos eletivos da Pedagogia e como a profa. Lucélia
não faz parte de nenhum núcleo, não possui um espaço na universidade. Após, solicitou que
o ofício que foi protocolado na faculdade seja encaminhado às instâncias superiores. Edil
seguida, a profa. Terezinha respondeu que também não possuía local para trabalhar e a
profa. Hildete disponibilizou um lugar no NEES onde ela pede ficar, porém, esse espaço nao e
adequado para que ocorram as aulas, pois, o localé pequeno, as cadeiras estão en] situaçac'
precária e lá atuam dois bolsistas. Continuando, disse que concorda com a solicitação da
profa. Lucélia, pois, o docente necessita de um local para trabalhar, sendo que própria
instituição deveria disponibilizar esses espaços, lembrando que muitas salas foram perdidas

para outras faculdades no decorrer dos anos. Em seguida, leu o documento que a prata.
Lucélia Rabelo encaminhou, e disse que caso seja necessário, irá pessoalmente conversar
com o Reitor sobre a solicitação. Após discussão, o Conselho considerou o pedido da prof3-
Lucélia relevante para a faculdade e deliberou pelo seu encaminhamento. Em seguida, a
profa. Letícia Pantoja comentou sobre o espaço físico da Brinquedoteca, que está
deteriorado. Informou que ela e um discente montaram um dossiê com imagens, fotografias
e outros documentos, que já está quase finalizado. Comprometeu-se a apresentar o
documento com o diagnóstico da situação, solicitando uma medida urgente de
reestruturação ou alocação de outro espaço para a brinquedoteca, na próxima reunião
Ordinária da Faculdade. 7e ponto- O que ocorrer: A) Afastamento da profa. Lucélia para
participação em evento de formação de professores do Centro de Educação da UFES: A
profa. Terezinha informou que a profa. Lucélia Rabelo irá participar, na condição de
palestrante, do primeiro ciclo de Encontros de Formação Contínua de Docentes da
Universidade Federaldo Espírito Santo, na data de 22 de abrilde 2019, conforme documento

apresentado à faculdade.B) A discente Elizane Caíres disse que na turma 2019 não tem
cadeiras suficientes, sendo necessário ficar retirando cadeiras de outras salas. C) Informou

que as segundas-feiras estão vagas por falta de docente e questionou se essa situação pode
prejudicar os alunos. A profa. Terezinha disse que o concurso para professor efetivo está em
andamento e ainda deve demorar para ser finalizado. Desta forma, sugeriu aos professores

que ministram aula na turma, que adiantassem suas aulas, caso fosse possível, e assim.
encerrariam suas disciplinas mais cedo. Quando o professor concursado entrasse em
exercício, este faria reposição das aulas nos dias vagos. O prof. Walber informou qut sugeriu

adiantar sua aula, porém, foi informado que a turma não aceitou. A discente Eiiz-ane
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informou que os alunos não aceitaram por motivo de acreditarem que teriam que
apresentar o trabalho antes do prazo O prof. Walber respondeu que a data de apresentação
não seria antecipada. D) A discente Clarissa Ataíde informou que veio representando a turííia
2015. Disse que a turma está insatisfeita em relação ao método que o prof. Davison Rocha
está utilizando na componente curricular ESTÁGIO DOCENTE NA EJA, pois o docente deixou

doze artigos para serem estudados, sendo que a turma já possui o TCC para ser elaborado e
alguns discentes estão cursando mais de seis disciplinas concomitantes ao estágio. Disse
ainda, que o prof. informou que haverá prova ao finaldo estágio e a turma entendeu não ter
cabimento aplicação de prova em disciplina da EJA, desta forma, solicitam que o prof. altere
sua metodologia. A profa. Terezinha respondeu que não interfere na metodologia que os
docentes utilizam em sala de aula, pois, entende que cada professor tem autonomia para
trabalhar suas disciplinas da forma que considera mais proveitosa para o aluno. Em resposta,

o prof. Davison Rocha disse que passou três avaliações para a turma, sendo uma em forn'ta
de apresentação, a segunda, um plano de aula e a terceira, uma prova subjetiva com o$
textos da disciplina. No entanto, os textos são minúsculos, alguns não chegam a ter dez
páginas, sendo esses textos importantes para que não haja lacunas na formação do aluno.
Disse ainda, que a prova será de consulta, como já havia informado anteriormente
Finalizando, informa que irá repensar seu método de avaliação e na próxima serllana i[3
conversar com a turma. Nada mais havendo a tratar, a profa. Terezinha Pereira Cavalcante
agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a reunião. Eu, Melena Gabriele
Almeida de Souza, secretária académica da Faculdade de Ciências da Educação, lavrei a
presente ata que segue assinada por todos os presentes.

Marabá, 04 de abrilde 201.9.
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Em tempo

A discente Gabriela Carneiro solicitou a Resolução para a ausência de professor na
componente curricular PD01020-ESTÁGIO SUPERVISIONADO 111: GESTÃO E

COORDENAÇÃO PEDAGOGICA. Em discussão, ficou deliberado que o prof. Walber Costa
assumirá o estágio com a turma de 2018 e a profa. Vanja Costa ministrará a disciplina
PD07115- CURRÍCULO E FTM DO ENSINO FUNDAMENTAL para a discente
201640207045- PHURERE SOARES IKRERETE, que solicitou exercício domiciliar.
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Marabá, 04 de abrilde 2019 - Horas: 16h15min

l

2

ANA CLÉDINA RODRIGUES GOMES

CLEIDE PEREIRA DOS ANJOS

HILDETE PEREIRA DOS ANJOS

DAVISON HUGO ROCHA ALVES

JOSÉ DAVí PASSOS

JOSÉ PEDRO DE AZEVEDO MARTINS

LETICIA SOUTO PANTOJA

LUCELIA CARDOSO CAVALCANTE RABELO

MARIZETE FONSECA DA SILVA

MELENA GABRIELE ALM EIDA DE SOUZA

SILVANA DE SOUSA LOURINHO

TEREZINHA PEREIRA CAVALCANTE

VArqJA ELIZABETH SOUSA COSTA

WALBER CHRISTIANO LAMA DA COSTA

REPRESENTAÇÃO ESTUDANTIL 2015

REPRESENTAÇÃO ESTUDANTIL 2016

REPRESENTAÇÃO ESTUDANTIL 2017

REPRESENTAÇÃO ESTUDANTIL 2018

REPRESENTAÇÃO ESTUDANTIL 2019

LICENÇA PARA ESTÁGIO PÓS-DOUTORADO

LICENÇA PARA DOUTORADO

LICENÇA PARA pÓS-DOUTORADO
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LICENÇA SEM VENCIMENTO
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Profa. Dra. Terezinha Peneira Cavalcante
Vice-diretora da Faculdade de Ciências da Educação

Folha 3 1. Quadra 07. Lote Especial-- Nova Marabá.
CEP: 68.507-590 - Marabá/Pá Contato(94) 2101-7127


